

【犯罪學】隨堂測驗第四回解答

許展維 老師提供

甲、申論題部分

依題意，說明有哪些因素與這些地區的高少年犯罪率有高關聯性，蕭和馬凱如何解釋這些地區高犯罪率產生的主要原因，之後辛普森又如何以集體效能理論來解釋芝加哥地區的犯罪現象，以下為考生分述。

(一) 有哪些因素與這些地區的高少年犯罪率有高關聯性

芝加哥大學教授派克與伯格斯以環境犯罪學來分析犯罪的方式，又叫「同心圓理論」，由內而外擴散，犯罪率也由內而外遞減，之後由蕭和馬凱提出三種型態：

1. 物理因素

不使用的土地多，導致犯罪率上升。

2. 經濟因素

低下階層因經濟條件不好，犯罪率提升。

3. 人口因素

人口密度、外來移民人口、流動率較高，易有犯罪率。

(二) 蕭和馬凱如何解釋這些地區高犯罪率產生的原因

蕭何馬凱認為犯罪率是因為環境因素所影響，物理、經濟、人口都與犯罪率有環環相扣的原因，因此這種產生原因和形態就叫做「社區解組」。

(三) 辛普森如何解釋芝加哥犯罪現象：辛普森針對 343 個鄰里 3872 民居民進行測試，結果發現高級體效能的區域犯罪率比較低，不僅如此生活品質也高，因此環境的組成也是影響犯罪率的關鍵。

乙、測驗題部分

題號	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
答案	B	D	A	D	D	B	B	B	D	A
題號	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
答案	D	A	C	C	A	B	C	D	C	D
題號	21	22	23	24	25					
答案	B	A	D	B	D					